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Πρόθεση ψήφου
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την επόμενη Κυριακή. Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε 

πιο πιθανό να ψηφίζατε; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)

%

Τα ποσοστά της ερώτησης πρόθεσης 
ψήφου δεν αποτελούν πρόβλεψη 

ψήφου αλλά καταγραφή ΤΑΣΕΩΝ της    
συγκεκριμένης χρονικής περιόδου 3-4 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2008

http://www.kke.gr/politdrast/oik??�jorm_03.html
http://www.pasok.gr/portal/gr/
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Πρόθεση ψήφου– Διαχρονικά στοιχεία
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)- Διαχρονικά στοιχεία

http://www.pasok.gr/portal/gr/
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Πρόθεση ψήφου– Διαχρονικά στοιχεία
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)- Διαχρονικά στοιχεία
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Μετακινήσεις ΠΑΣΟΚ προς ΣΥΡΙΖΑ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)- Διαχρονικά στοιχεία
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Ικανότητα Διακυβέρνησης μεταξύ 5 κομμάτων της Βουλής
Θα ήθελα να μου  πείτε ποιο από τα 5 κόμματα της Βουλής  …..

η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, το  ΠΑ.ΣΟ.Κ., το ΚΚΕ, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ, το ΛΑΟΣ
…μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα τα Προβλήματα του Τόπου;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)
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ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΠΑΣΟΚ ΣΥΡΙΖΑ-ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ KANENA

Ικανότητα Διακυβέρνησης μεταξύ 5 κομμάτων της Βουλής
Θα ήθελα να μου  πείτε ποιο από τα 5 κόμματα της Βουλής  …..

η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, το  ΠΑ.ΣΟ.Κ., το ΚΚΕ, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ, το ΛΑΟΣ
…μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα τα Προβλήματα του Τόπου;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)- Διαχρονικά στοιχεία

http://www.pasok.gr/portal/gr/
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Ικανοποίηση από την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας
Καθώς συμπληρώνονται 12 μήνες από τις τελευταίες βουλευτικές εκλογές, θα ήθελα να μου πείτε ποια από τις παρακάτω 

προτάσεις είναι πιο κοντά στην δική σας προσωπική άποψη όσον αφορά στην κυβέρνηση της ΝΔ…  
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)

ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ / Η 
ΜΕ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

ΤΗΣ ΝΔ, ΑΛΛΑ 
ΠΙΣΤΕΥΩ ΟΤΙ ΜΕΧΡΙ 
ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ 
ΤΕΤΡΑΕΤΙΑΣ ΘΑ 
ΚΑΤΑΦΕΡΕΙ ΝΑ ΤΑ 

ΠΑΕΙ ΚΑΛΑ
27,5% ΔΞ/ΔΑ

1,7%

ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ / Η 
ΜΕ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΣ / Η 
ΜΕ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

ΤΗΣ ΝΔ
6,2%
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Ετοιμότητα ΠΑΣΟΚ να αναλάβει την διακυβέρνηση της χώρας
Επίσης καθώς συμπληρώνονται 12 μήνες από τις τελευταίες βουλευτικές εκλογές, θα ήθελα να μου πείτε
ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι πιο κοντά στην δική σας προσωπική άποψη όσον αφορά στο κόμμα της

Αξιωματικής Αντιπολίτευσης ΠΑΣΟΚ ……
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)

ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ ΕΤΟΙΜΟ 
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Καταλληλότερος  Πρωθυπουργός 
Θα σας διαβάσω τα ονόματα των πολιτικών αρχηγών των κομμάτων και θα ήθελα να μου πείτε ποιος από αυτούς 

κατά τη γνώμη σας είναι ο καταλληλότερος για Πρωθυπουργός της χώρας;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)
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Βαθμός εμπιστοσύνης σε Κ. Καραμανλή/ Γ. Παπανδρέου
Θα ήθελα να μου πείτε πόση εμπιστοσύνη έχετε στις ικανότητες του κ. Κ. Καραμανλή-Γ. Παπανδρέου  να αντιμετωπίσει τα  

οικονομικά θέματα του τόπου;
... και πόση εμπιστοσύνη έχετε στις ικανότητες του κ. Κ. Καραμανλή -Γ. Παπανδρέου να αντιμετωπίσει τα θέματα εξωτερικής 

πολιτικής;
... και πόση εμπιστοσύνη έχετε στις ικανότητες του κ. Κ. Καραμανλή -Γ. Παπανδρέου να αντιμετωπίσει τα θέματα κοινωνικής 

πολιτικής;
Σύνολο ερωτηθέντων

Όσοι απαντούν
Μεγάλη και αρκετή 

εμπιστοσύνη
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Εκλογές την επόμενη Κυριακή…Θα είχαμε
Σε περίπτωση που γίνονταν βουλευτικές εκλογές την επόμενη Κυριακή, θα είχαμε…

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)
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Εκλογές την επόμενη Κυριακή…Θα θέλατε να έχουμε
Σε περίπτωση που γίνονταν βουλευτικές εκλογές την επόμενη Κυριακή, θα θέλατε να έχουμε …

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)
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ΙΣΧΥΡΗ 

ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΙΑ
43,2%
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43,9%
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5,5%

ΔΞ/ΔΑ
2,6%
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ΙΣΧΝΗ 

ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΙΑ
4,7%
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Δείκτης αισιοδοξίας – Διαχρονικά στοιχεία
Θα ήθελα να μου πείτε, πως πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην χώρα μας.

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)- Διαχρονικά στοιχεία
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13,9%

53,5%

%

Προσδοκίες για το επίπεδο ζωής στους επόμενους 12 μήνες 
Στους 12 επόμενους μήνες πιστεύετε πως το επίπεδο ζωής σας;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)

32,8%

64,6%
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 ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΨΗ/ΔΞ/ΔΑ

21,8%

74,7%

%

Πορεία ελληνικής οικονομίας: Προς την σωστή ή την λάθος κατεύθυνση; 
Θα ήθελα τώρα να μιλήσουμε για την οικονομία…

Εσείς πιστεύετε ότι η πορεία της ελληνικής οικονομίας είναι….
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)
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Τα νέα μέτρα της κυβέρνησης ΝΔ συμβάλλουν ή όχι στην σωστή κατεύθυνση 
της οικονομίας της χώρας; 

Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε διαβάσει, εσείς προσωπικά θα λέγατε ότι τα μέτρα που ανακοινώθηκαν από την 
κυβέρνηση ΝΔ συμβάλλουν ή όχι στην σωστή κατεύθυνση της οικονομίας της χώρας; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)
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Βαθμός συμφωνίας με απόψεις σε σχέση με τα 
νέα φορολογικά μέτρα της κυβέρνησης

Θα σας διαβάσω κάποιες απόψεις  που διατυπώνονται για τα  νέα φορολογικά μέτρα της κυβέρνησης που ανακοινώθηκαν  και 
θα ήθελα με βάση μια κλίμακα από 1-4 όπου 1= ΣΥΜΦΩΝΩΑΠΟΛΥΤΑ και 4= ΔΙΑΦΩΝΩ ΑΠΟΛΥΤΑ να μου πείτε κατά 

πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε εσείς προσωπικά με κάθε μία από αυτές.  
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)
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Ο Κ. Καραμανλής να προχωρήσει σε ανασχηματισμό; 
Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε διαβάσει, εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι ο πρωθυπουργός Κ. Καραμανλής θα 

πρέπει να προχωρήσει σε ανασχηματισμό της κυβέρνησης; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)
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Ανασχηματισμός: Άμεσα ή σε βάθος χρόνου; 
Με βάση αυτά που ακούσατε, είδατε, ή διαβάσατε, αλλά και σκεπτόμενος το έργο των Υπουργών της Κυβέρνησης 

της ΝΔ εσείς πιστεύετε ότι ανασχηματισμός στην Κυβέρνηση ΝΔ….

ΜΑΛΛΟΝ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ 
ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΣΕ ΒΑΘΟΣ 

ΧΡΟΝΟΥ 
15,2%

ΜΑΛΛΟΝ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ 
ΝΑ  ΓΙΝΕΙ ΑΜΕΣΑ

80,4%

ΔΕΝ ΕΧΩ 
ΑΠΟΨΗ/ΔΞ/ΔΑ

4,4%

Όσοι απαντούν ότι ο πρωθυπουργός θα 
πρέπει «σίγουρα/μάλλον» να 

προχωρήσει σε ανασχηματισμό της 
κυβέρνησης
Ν=627



Πανελλαδική  Τηλεφωνική Έρευνα για τον Ε.Τ.
Συλλογή στοιχείων: 3-4 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2008 20

3,9

45,9

17,1

13,7

19,4

0 50 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΝΑΙ

ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ

ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΟΧΙ

 ΔΞ/ΔΑ

33,1%

63%

%

Βαθμός συμφωνίας με προκήρυξη πρόωρων εκλογών
Εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι θα πρέπει να προκηρυχθούν πρόωρες εκλογές;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)
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Αισιοδοξία ή απαισιοδοξία για την μελλοντική πορεία του ΠΑΣΟΚ;
Όπως ίσως γνωρίζετε στις 3 Σεπτεμβρίου συμπληρώνονται 34 χρόνια από την ίδρυση του ΠΑΣΟΚ. 

Θα σας διαβάσω κάποιες φράσεις και θα ήθελα να μου πείτε πως αισθάνεστε εσείς προσωπικά για την πορεία του ΠΑΣΟΚ από εδώ και 
πέρα…

Ψηφοφόροι ΠΑΣΟΚ
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Καταγγελία ΠΑΣΟΚ για νοθεία ΝΔ στην ψηφοφορία αναθεώρησης του 
συντάγματος στη Βουλή: Έχει συμβεί ή όχι;

Τις προηγούμενες ημέρες το ΠΑΣΟΚ κατήγγειλε την ΝΔ για νοθεία στην ψηφοφορία στην Βουλή για την αναθεώρηση του 
Συντάγματος. Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε διαβάσει κατά πόσο πιστεύετε ότι έχει συμβεί νοθεία στην 

ψηφοφορία στην Βουλή..
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1004)



ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ - ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 
Σεπτέμβριος 2008 

«Σύγχυση» 
 
Το πολιτικό τοπίο όσον αφορά στη δυναμική των κομμάτων, εμφανίζει σε επίπεδο Πρόθεσης 
Ψήφου, την Κυβέρνηση σε  αργή μεν, αλλά συνεχή διολίσθηση προς τα κάτω, διατηρώντας 
όμως ένα σαφές προβάδισμα από το ΠΑΣΟΚ, το οποίο τείνει να σταματήσει την πτώση και να 
προσπαθεί να γυρίσει την καμπύλη του προς τα πάνω, τον ΣΥΡΙΖΑ να έχει σαφείς και συνεχείς 
τάσεις απώλειας του συντονισμού του με την κοινωνία, το ΚΚΕ να παραμένει στα ποσοστά των 
εκλογών, το κόμμα του ΛΑΟΣ να είναι εύρωστο για τα δικά του μέτρα και τέλος τους 
Οικολόγους να διογκώνονται συνεχόμενα.   
 
Το τελικό όμως ισοζύγιο όλων των παραπάνω είναι ότι ο Δικομματισμός δεν ανακάμπτει 
(τουλάχιστον ακόμα) ενώ παράλληλα εμφανίζονται συνεχείς τάσεις ανόδου της 
«Αδιευκρίνιστης Ψήφου» που κάνουν το συνολικό χάρτη όλο και πιο θολό.  
 
Η κατάσταση θολώνει ακόμα περισσότερο μελετώντας τα «επιμέρους / ποιοτικά» στοιχεία της 
έρευνας, καθώς σε επίπεδο κομμάτων δεν φαίνεται να υπάρχουν λύσεις, όσον αφορά στο θέμα 
της Οικονομίας, το οποίο ούτως ή άλλως κυριαρχεί στο μυαλό του Πολίτη. Η Κυβέρνηση 
δείχνει να «αγκομαχά» βαριά ως προς τον πυλώνα της Οικονομίας, ενώ τα κόμματα της 
Αντιπολίτευσης δεν πείθουν ότι θα μπορούσαν να τα πάνε καλύτερα. 
 
Τελευταίος αμυντικός μηχανισμός για τον Πολίτη, στον συγκεκριμένο τομέα, φαίνεται να είναι 
ο Πρωθυπουργός Κ. Καραμανλής ο οποίος εξακολουθεί να κερδίζει την εμπιστοσύνη του 
εκλογικού σώματος όχι πλειοψηφικά μεν, αλλά περισσότερο από ότι κερδίζει σε πρόθεση 
ψήφου η Νέα Δημοκρατία και επίσης περισσότερο από ότι κερδίζει σε αντίστοιχη εμπιστοσύνη, 
ο αρχηγός της αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Γ. Παπανδρέου. 
 
Η εικόνα συμπληρώνεται στην παρούσα συγκυρία, από το γεγονός ότι αφενός η Κυβέρνηση 
έχει προϋποθέσεις να πληγεί (εξαρτάται από την εξέλιξη της υπόθεσης) από το ενδεχόμενο 
νοθείας στη Βουλή ενώ το ΠΑΣΟΚ στα γενέθλιά του δημιουργεί ανάμικτα συναισθήματα 
Αισιοδοξίας / Απαισιοδοξίας όσον αφορά στο μέλλον του. 
 
Αποτέλεσμα όλων αυτών, είναι η σταδιακή επαναφορά στο πολιτικό προσκήνιο, της επιλογής 
Κυβέρνησης Συνεργασίας η οποία όμως μοιάζει να είναι σωσίβιο και όχι η επιθυμητή επιλογή.  
 
 

Δ. Α. Μαύρος  
Διευθύνων Σύμβουλος MRB Hellas 

Δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα με τίτλο:“Τοπίο στην ομίχλη” 07.09.2008 
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